

2022届高三上学期10月联考历史试卷完整版（安徽省六安市毛坦厂中学、金安高级中学）

1.

西周的封建制度丰富多彩，在借鉴夏商制度的同时，形成了自己独特的制度。下列哪一制度充分显示出西周以崭新的政治制度实行统治。

- A. 宗法制
- B. 分封制
- C. 世官制
- D. 郡县制

2.

元朝在地方实行行省制度。行省“掌国庶务，统郡县，镇边鄙……凡钱粮、兵甲、屯种、漕运、军国重事，无不领之”，但地方官吏的选用主要由中书省和吏部负责，调动行省所属军队须皇帝批准。这表明元朝

- A. 地方拥有适度权力
- B. 地方缺乏实际权力
- C. 行省权力集中专断
- D. 君主专制得以加强

3.

雍正年间制定了“冲繁疲难”制度，根据各州县所处地理位置的冲或僻、政务的繁或简、赋税的完或欠、命盗案件的多或寡等四方面情况，分定全国州县为冲、繁、疲、难四类来选用官吏。四要素俱全，或一项突出者，由该省督抚于属员中拣选补授。而四项俱无者，官员由吏部补授。此制度

- A. 促进各区域经济的平衡发展
- B. 将地方行政机构划分为四个等级
- C. 不利于德才兼备人才的选拔
- D. 打破州县官吏都由吏部选用格局

4.

克利斯提尼的政治活动，集中于雅典宪法的改造。他的第一步改革是重划选举区，把雅典国家分为十个区域，代替过去的四大部族。这一改革的最重要结果是

- A. 动摇了旧贵族的特权
- B. 消除了自由公民之间的政治矛盾
- C. 扩大了公民的参政权
- D. 摧毁了旧贵族所依托的氏族秩序

5.

伯罗奔尼撒战争中，雅典在镇压了同盟城邦米提林暴动后，在愤怒驱使下，雅典人决定把米提林全体成年男子处以死刑，把妇女和未成年人变为奴隶。后冷静下来，对这个决定感到震惊，才决定重新召开公民大会讨论解决办法。这表明雅典

- A. 理性主义深入人心
- B. 民主决策带有感情色彩
- C. 城邦利益居于首位